



ZAŠOVSKÉ NOVINY

listopad
2004

Ročník XI., (č. 11)

15. listopadu 2004

5,- Kč

Vážení a milí spoluobčané,

uplynulý měsíc byl bohatý na množství společenských akcí, které proběhly jak v Zašově tak ve Veselé. V naší obřadní síni jsme přivítali nejmladší občanky, ve Veselé se mohli důchodci potěšit vystoupením malých dětí z mateřské školky a valašského souboru. V nové tělocvičně mezi sebou soutěžily místní spolky ve volejbalu. Orli zorganizovali soutěž na kolečkových bruslích a mateřská školka si zalítala s papírovými draky, MCC uspořádal závody a chovatelé výstavu exotů. Sdružení Mariánský pramen zahájilo svojí schůzi každoroční řadu výročních zasedání jednotlivých spolků a organizací. Přivítali jsme delegaci z Nové Lubovně, dokonce 2x v jednom týdnu. Nejdříve se u nás zastavil autobus věřících spolu s jejich bývalým farářem, dnes působícím na Olomoucké univerzitě, a za několik dnů přijeli pracovníci obecního úřadu z Nové Lubovně, aby se zúčastnili našeho lampiónového průvodu a využili volného svátečního dne. O všech těchto akcích a o dalších aktualitách a zajímavostech se můžete dočíst v našich dnešních novinách. Věřím, že si každý najdete to své téma.

Ing. Anna Mikošková

28. říjen

V předvečer svátku 28. října jsme měli možnost se zúčastnit lampiónového průvodu. Potěšil mě poměrně velký počet našich dětí s lampiónky, kterým bych chtěla za účast poděkovat. Věřím, že se jim průvod líbil, a že příště přijdou znovu. Děkuji také všem účinkujícím – přednášejícím děvčatům, dechové hudbě i hasičům. Děkuji všem našim občanům, kteří svojí účastí průvod podpořily.

V úvodu krátké pietní vzpomínky, doplněné přednesem básní a písní „Ach synku, synku“ jsme přivítali naše slovenské přátele z Nové Lubovně. Jejich návštěva u nás právě v předvečer svátku vzniku první československé republiky byla symbolem dobrých přátelských vztahů a pokračující spolupráce, když vlastně náš společný stát již neexistuje. I když je tento den vnímám mnohdy jako rozporuplný, přesto v něm nacházím i mnoho pozitivního. Určitě se nejedná o přežitek socialismu, vždyť přece právě v té době mu byly podsovnány jiné charakteristiky a zakladatel 1. republiky T.G.Masaryk byl přehlížen a opomíjen.



Hlavní význam 28. října 1918 tkví v tom, že zde po mnoha staletích vznikl samostatný a skutečně suverénní stát Čechů a Slováků, který se hlásil k Evropě, svobodě a demokracii.

Stát ve kterém si již jeden národ nepodroboval druhý. Masaryk, jeho první president, byl velký myslitel a bytostný demokrat. Věřil v budoucnost demokracie. Osamostatnění národů nepokládal Masaryk za samoučelné, ale za nutný článek směrem k evropské pospolitosti, ke sdružení skutečně rovnoprávných, svobodných a nezávislých národů. Dnes si můžeme uvědomit, jak velkou pravdu měl Německý spisovatel Thomas Mann, když o Masarykovi napsal, že „přišel o 100 let dříve“.

Masaryk odmítl marxismus, prosazoval demokracii. Chtěl, aby se politické spory řešily dohodou, ne násilím. Přitom však chtěl, aby se všichni dokázali násilí ubránit. Veškeré konání podřizoval hledisku mravnímu. Zdůrazňoval osobní zodpovědnost a každodenní drobnou systematickou práci pro určitý cíl. V duchu svého hesla „Nebát se a nekrást“ chtěl v Česích probudit národní hrdost a mravní odpovědnost.

Dnes se často otáčíme na západ, přebíráme spoustu zvyků i názorů z Ameriky, až se nám někdy zdá, že všeho moc škodí. Ale jednu věc bychom se od Američanů mohli naučit a to je jejich vlastenectví a to, jak normální Američané slaví 4. července svůj největší svátek Den nezávislosti. Vztah k zemi a pocit sounáležitosti s ní si musí v sobě každý najít sám, a to nezávisí na jednom datu. Asi bychom si měli uvědomit, že bez úsilí našich předků o znovunabytí svobody a samostatnosti bychom už dnes třeba ani jako národ neexistovali.

Ing. Anna Mikošková

Usnesení

z 24.schůze Rady obce Zašová, konané dne 6. října 2004 v kanceláři starosty

Rada schvaluje:

1. poskytnutí účelově vázaného úvěru na dokončení půdní vestavby manželům Aleně a Milanovi Malíkovým, Zašová č. 641 ve výši 50 tis. Kč.
2. stavbu plynové přípojky k RD manželů Petřekových na par. č. 744/5, 744/6 a 678 v k.ú. Zašová
3. firmě SEPAS Zašová pronájem části obecního pozemku par. č. 1864/1 a 1045/1 o přibližné výměře 625 m² za podmínek daných v zápise.
4. umístění cirkusu Pacific a podmínky nájmu na prostranství před poštou ve dnech 13. a 14. října.
5. podmínky odkladu splátek nájmu za byt a kabelovou televizi p. Vašíčkové, Zašová 553. Jedná se o poslední výjimku, případně další neplacení nájmu bude považováno za hrubé porušení smluvních povinností.
6. podmínky provedení úprav v zrcadlovém sále Základní uměleckou školou Valašské Meziříčí
7. podmínky souhlasu s podnájemní smlouvou uzavřenou mezi paní Evou Černou, nájemkyní restaurace „Skála“ a společností Tipsport a.s..
8. zakoupení 2 ks průtokových ohříváčů pro sociální zařízení a kuchyň v restauraci „Skála“

9. změnu provádění úhrad za zpracování regionálního zpravodajství TV Beskyd vždy v listopadu daného roku.
10. konání každoročního lampiónového průvodu při oslavách 28. října

Rada neschválila:

11. žádost paní Žlebčkové Ludmily, Zašová 188, o zveřejnění příspěvku „umění tvoření peněz“ na 1. stránce zašovských novin
12. žádost TV Beskyd o zvýšení poplatku za zpracování regionálního zpravodajství z 12 tis. Kč na 25 123,28 Kč ročně. Zvýšení poplatku akceptuje rada max o 50%.

Rada vzala na vědomí:

13. rozšíření programové skladby v kabelové televizi až v prosinci z důvodu změny výše poplatku na příští rok.
14. rozpracovanost projektu kulturního objektu ve středu obce a způsob zastřešení.
15. problémy mezi p. Zemanem, Zašová č. 158 a p. Melichaříkem – bufet na konečné.

Za radu obce Zašová

Ing. Anna Mikošková
starostka

Ladislav Krumpolc
místostarosta

Místní kultura

Jsem stavař a veškeré své snažení v obci jsem směřovala především do této oblasti. Výstavbu v obci vidím stále jako stěžejní. Pro kvalitu života nás všech je především nutné zajistit veškeré sítě, komunikace a ostatní objekty související se vzděláváním, obchodem, zaměstnáním i odpočinkem. Ale je tu jedna věc, bez které nemůžeme být spokojeni. Je to vzájemná pospolitost a soudržnost. Je to vytváření podmínek pro společné zážitky. A tak jsem se ze své tvrdě realistické pozice částečně posunula do sféry tzv. měkkých projektů, týkajících se kultury, sportu, cestování a lidských vztahů. Na měkké projekty nejsem odborník. Proto se dívám kolem, jak se jiné obce v tímto problémem vypořádávají.

U nás spolky připravují spoustu akcí, které organizují jakoby bez účasti obce. I když obec na ně mnohdy přispívá finančně, do vlastní organizace se nezapojuje. Ale to je málo. Obec by měla být iniciátorem, někým, kdo dává dohromady nejen spolky ale i ostatní občany, případně i podnikatele a připravuje pro ně s jejich spoluprací různé akce. Původně jsem si myslela, že tímto iniciátorem bude kulturní komise. Přesto, že si myslím, že členové komise ukrajují pro obec ze svého volného času víc, než se po nich žádá, nelze vše přesunout na ně. To především z toho důvodu, že každý z nich má své zaměstnání a jejich čas není nekonečný. A tak jsem dospěla k poznání, že nám chybí člověk, který by byl pro kulturu zapálený a dokázal by společenský život v obci rozvinout. Postupem času, kdy jsme sháněli někoho na dohodu, kdo bude zpracovávat televizní zpravodajství z událostí v naší obci, jsme dospěli k názoru, že lze takového člověka za určitých podmínek zaměstnat. Tak se nám podařilo domluvit s pracovním úřadem příspěvek na mzdu na absolventské místo. Toto místo jsme obsadili po konzultaci s pracovním úřadem absolventkou politologie Masarykovy univerzity v Brně slečnou Mgr. Janou Maliňákovou. Je zaměstnána pouze na zkrácený úvazek a mimo jiné převzala správu obou knihoven, které obec platila na dohodu. Dále by měla připravovat Zašovské noviny do tisku, činnost, kterou jsme museli platit samostatně firmě B.A.T. Tak jsme vlastně zrušili dohodu, kteří měli s kulturou něco společného, a tyto činnosti přešly na novou pracovníci. Mimo to má na starosti veškeré záležitosti týkající se infokanálu v kabelové televizi, nového televizního zpravodajství ze Zašové, propagace obce a podklady pro internetové stránky obce. Součástí její pracovní náplně je také starost o kulturní památky v obci a zajišťování jejich oprav včetně financová-

ní, hledání možností dotací pro měkké projekty jako jsou obecní akce se zapojením veřejnosti, družební vztahy, nebo i cyklostezky. Mgr. Jana Maliňáková byla přijímána se závkem, že kultura v obci musí být vidět. Toho však nelze dosáhnout bez vstřícnosti a pomoci místních spolků i nás všech. Věřím, že se Janě bude dařit a že se její přijetí obcí vyplatí.

Ing. Mikošková Anna

Návštěva ze Slovenska

V odpoledních hodinách 27. října k nám přijeli naši přátelé z Nové Lubovně. Tentokrát se k nám podívaly pracovnice jejich obecního úřadu v čele s panem starostou. Po krátkém přivítání a seznámení jsme si vzájemně popovídali a porovnávali práci na obci u nich a u nás. Obecní úřad v Nové Lubovni je srovnatelný s naším, ať už se to týká počtu pracovníků, nebo rozsahu povinností, které musí obec zajišťovat. Čas v družném hovoru rychle utekl a tak se přiblížila doba lampiónového průvodu. Při příjemném posezení u Václava, kde ještě dlouho hrála dechovka, si Lubovníáci zavzpomínali na staré časy, které kdysi také strávili v Zašové. Přesto, že si lampiónový průvod pamatují pouze z komunistických oslav 7. listopadu, velice se jim líbil, a uvažovali, že by mohli něco podobného zorganizovat i u nich.



Druhý den ve čtvrtek jsme se vydali na malou túru z Pusteven na Radhošť. Naši známí, protože nevěděli, co je čeká, měli nejdříve z této trasy strach, ale nakonec byli velmi spokojeni. Byli překvapeni množstvím turistů, které jsme na procházce potkávali. Byl volný den a pěkné počasí, takže mnoho lidí využilo svátek stejným způsobem jako my. Jenom nahoře fučel velký vítr. To byla asi jediná vada na kráse tohoto výletu. Ve čtyři odpoledne jsme už museli být zpátky v Zašové, protože jsme měli naplánovaný volejbal v nové tělocvičně. Slováci se nenechali zahanbit, hráli velice dobře. Na závěr jsme ještě chvíli poseděli u Druhušky v bufetu a to už se přiblížila doba odjezdu. Další den museli být zpátky v práci, protože měli důležité jednání. A tak jsme se s nimi vřele rozloučili. Myslím, že se to líbilo nám všem.

Byla bych ráda, kdyby se tyto přátelské vztahy rozšiřovaly do dalších oblastí našeho života. Mezi fotbalisty, tenisty, chovatele, školy, podniky atd. Není špatné si najít nové přátele a kamarády. Myslím, že si máme vzájemně co nabídnout.

Překvapující návštěva plného autobusu poutníků z Nové Lubovně k nám dorazila v sobotu 23.10. odpoledne. Byli v Olomouci navštívit svého bývalého faráře, který tam v současné době přednáší religionistiku na univerzitě Palackého. V Zašové si prohlédli poutní areál s pramenem vody a kapličkou ve Stračce, pak pro ně jejich kněz sloužil v kostele mši sv. O pohotovost zajištění malého pohoštění výpravy se postarali manželé Pospěchovi a Borovičkovi s dalšími pomocníky. Po přátelské besedě na naší faře se poutníci z Nové Lubovně před 19. hodinou vydali na zpáteční cestu domů.

Ing. Anna Mikošková

Upozornění dětské lékařky

Naše dětská lékařka paní MUDr.M.Grégrová upozorňuje rodiče, že vzhledem k minimální využívanosti střední ordinace bude v tento den ordinace zkrácena pouze do 9 hodin. Ošetření malých pacientů v době mezi 9 až 12 hod. je možné v ordinaci na poliklinice ve Valašském Meziříčí.



Společenská kronika našich občanů

V měsíci říjnu oslavili svá jubilea tito naši starší občané – paní a pánové:

70 let - Miroslav Kovář

75 let - Božena Štajnerová, Miroslava Měrková

80 let - Ludmila Nohavicová, Rudolf Jurečka

81 let - Anna Janošková

83 let - Libora Cimalová

85 let - Alois Sadílek

Všem jubilantům z naší obce přejeme do dalších let dobré zdraví a spokojenost!

Podle informace od našeho občana p.Stanislava Čáně, dožila se 13.listopadu krásného životního jubilea – 90 let naše rodačka, paní Emilie Chrástková, roz. Čánová. Žije se svou rodinou v Litovli a také jí posíláme k životnímu jubileu přání všeho dobrého, hlavně zdraví a rodinné pohody!

Nekrology

Ve středu 13.10. zemřela po dlouhé a těžké nemoci paní **Anna Pohořelská**. Narodila se v roce 1914 v rodině sklářského dělníka jako jedna ze sedmi dětí. V roce 1936 se provdala za Cyrila Pohořelského, s nímž měla tři děti. Od mládí pracovala u sedláků a od konce padesátých let v Tesle Rožnov, odkud odešla až do důchodu. V roce 1973 jí zemřel manžel. S přibývajícím věkem přicházely různé nemoci a po infarktu už byla odkázána na pomoc a péči dcery. Na poslední cestě na místní hřbitov ji v pondělí 18.října doprovodili s příbuznými i sousedé a přátelé.

V.Ž.

Po těžké nemoci odešel ve věku 62 let z kruhu své rodiny v sobotu 16.října pan **Josef Palát** z Veselé. Narodil se 18.června 1942 jako třetí z pěti dětí manželů Palátových. Vyučil se truhlářem v TON Bystřice p. Host. a byl zaměstnán v Nábytkářském družstvu, v STS Val.Meziříčí a pak zakotvil ve stavebním podniku, kde pracoval jako zedník. V roce 1966 se oženil a s manželkou Ludmilou vychovali dva syny. Pan Palát byl též členem hasičského sboru a rád pomáhal i při zvelebování obce a při stavbách domů u příbuzných i dalších občanů. Těžce do jeho života zasáhla předčasná smrt manželky a v jeho smutku jej potěšily hlavně vnoučata. Při pohřbu se s ním přišli rozloučit spolu s příbuznými i mnozí jeho přátelé, sousedé a spolupracovníci.

A.P.

V pondělí 25.října se konalo v zašovském kostele rozloučení se zašovskou rodačkou, paní **Marií Podanou**, rozenou Koštovalovou. Zemřela po těžké nemoci 21.října ve věku 52 let a na poslední cestu ji doprovodili kromě příbuzných a známých i její zašovští a veselští spolužáci.

V úterý 26.října byli zašovští občané překvapeni zprávou, že zemřela naše rodačka a oblíbená učitelka paní **Marie Kubešová**, roz. Janišová. Narodila se 9.7.1918 v malé dřevěné chaloupce na dolním konci v rodině železničního zřízence, která se mu-



sela velmi uskrovnit, aby nadané dcerce umožnila vystudovat měšťanku a učitelský ústav. V době války nebylo pro začínající učitele místo, proto 2 roky tkala a kreslila v Zemském gobelínovém ústavu ve Val.Meziříčí. Pak praktikovala na několika školách – v Krásně, Zubří, Starém Zubří a Val.Bystřici-Paseky. Od r.1946 nastoupila do zašovské školy, při tom se stále vzdělávala aby mohla vyučovat na měšťance, později na zvláštní škole. V Zašově působila aktivně v Sokole jako cvičitelka i náčelnice, řadu let vedla Valašský krůžek, který pod jejím vedením získal mnohá ocenění na celostátních festivalech ve Strážnici, Starém Smokovci i jinde. V roce 1958 se provdala za profesora Arnošta Kubešu a spolu vychovali syna Arnošta. Manželovi byla velkou oporou a pomocnicí v životě i v jeho etnografické činnosti. Procestovala řadu cizích zemích, ale vždy se do rodné Zašově velmi ráda vracela za příbuznými a přáteli, se kterými si vždy měla co povědět. Prožila nelehký, ale velmi plodný a všestranně užitečný život. V pátek 22.října se s ní přišlo do zašovského kostela rozloučit množství jejich bývalých žáků, spolupracovníků a přátel.

V neděli 31.října zemřel náhle ve věku 49 let pan **Peter Palider**. Narodil se v roce 1955 na Slovensku v obci Švedláry. Vystudoval Střední průmyslovou školu stavební a pracoval jako mistr na stavbách, později byl vedoucím Uhelných skladů. V roce 1977 se oženil s Dagmar Ondřejovou a vychovali dvě dcery. Po přestěhování do Zašově pracoval 10 let v zuberských Gumárnách, pak ve výrobě Euro oken a nyní na separaci plastů. Rozloučení s ním se konalo ve čtvrtek 4.listopadu ve smuteční obřadní síni v Zašově.

V.Ž.

Jak ten čas neúprosně letí – ani jsme se nenadáli a už je nám „šestašedesát“!

Proto všichni, kteří ještě přijít mohli, se dostavili na tradiční každoroční setkání spolužáků, kamarádů a rodáků ročníku 1938.



Setkali se odpoledne v pátek 8.října v Klubu důchodců v počtu 18. Sešli se, aby ve vzpomínkách poněkud vrátili čas. Počítali s časovou rezervou, vzali si sebou dobrou náladu i nezbytné finance k materiálnímu zabezpečení. Chmury, starosti, práci, hodinky, mobily a jiné zbytečnosti nechali doma – však si jich ještě jindy užijí dost! V srdečné atmosféře ubíhal čas bohužel bezohledně a když se kolem 22 hodin rozcházel, přáli si jen jedno – „ať se ve zdraví – přiměřeném věku – sejdeme zase za rok“ – i když budou zase o rok starší!

-APO-

Setkání padesátníků

Již od školních let se vždy v pětiletém intervalu pravidelně scházejí spolužáci z ročníku 1954, kteří letos dovršili své padesátiny. V sobotu 16.října odpoledne se do Kulturního domu ve Veselé postupně dostavilo téměř 30 z původního počtu 49 spolužáků, aby si zde navzájem sdělili své životní osudy a příhody,

kteř se staly od posledního setkání v roce 1999. Setkání bylo takové, jaké má být – bezprostřední a veselé, proto nechystali žádný slavnostní program. Bylo jim spolu opět příjemně, za což účastníci vděčí organizačnímu výboru ve složení D.Trtíková, V.Grofová, J.Štěpán, M.Borovička a F.Konečný, který vždy je-



jich setkání svolává a zajišťuje. Při reprodukování hudbě, tanci a dobrém pohoštění, za které účastníci vyslovují poděkování personálu kuchyně a restaurace KD Veselá, jim čas utíkal tak rychle, že mnozí se ani kolem 2 hodin před ránem nemínili rozloučit. Vzpomínkou na vydařený setkání jim bude společná fotografie, na které není ani trochu znát, že jubilanti už vstupují do druhé životní padesátky.

RZN

Ohlédnutí za životem

Právě tak by se dalo nazvat setkání spolužáků, narozených v roce 1934, které se uskutečnilo 23.10.2004 v pohostinství u Petřeků. Bylo to v pořadí už setkání čtvrté (50, 60, 65 let), kterého se pravidelně zúčastňují i spolužáci z Veselé. Popisovat atmosféru tohoto setkání pokládám za zbytečné – bylo nám všem spolu velmi dobře. Dokonce padly i návrhy, abychom se scházeli každý rok – a to i přesto, že řada spolužáků dnes bydlí ve značné vzdálenosti – i několik set kilometrů. Při našem současném věku, patří těm vzdáleným spolužákům za účast zvláštní dík. Poděkování patří též organizátorům našeho srazu – Elišce Krčmářové, Milanu Kovářovi a Josefu Poláchovi, současně i p.Aleně Hanáčkové za kvalitní pohoštění a vzornou obsluhu.

Setkání se zúčastnilo 16 žen a 7 mužů. Podle získaných informací již 12 spolužáků zemřelo, z toho 2 ženy a 10 mužů. Při společné návštěvě hřbitova jsme na hroby spolužáků položili kytičky květů. Naše setkání sedmdesátníků skončilo po sedmi hodinách vzájemných rozhovorů, střídáních i zpěvem krásných lidových písní, které známe ještě z mládí. Bez nadsázky lze říci, že s přibývajícím věkem sílí i vzájemné přátelství a vztah k rodnému kraji. S těmito pocity se účastníci srazu spolužáků vraceli do svých domovů.

Josef Jaroň

Vítání dětí

Oči, oči, očička,
co v nich svítí sluníčka,
co v nich svítí barev, kvítí,
co v nich svítí ohýnků,
když uvidí maminku!

(F. Hrubín)

Jedním z pěkných i dojemných občanských obřadů je slavnostní vítání dětí do života naší obce. Tento obřad se i v naší obci vžil a stal se součástí práce komise pro občanské záležitosti. Ta připravila slavnost vítání na sobotu 23.10. a pozvala na ni 11 dětí s jejich rodiči. Je potěšitelné, že se do obřadní síně našeho obecního úřadu tentokrát dostavili

všichni pozvaní a tam prožili slavnostní atmosféru, navozenou pěkným vystoupením dětí z mateřské školy a ZŠ, vedoucích p.uč.E.Štěpánovou i pěvcem p.Tomášem Borovičkou, doprovázeným ing.P.Špürkem. Dojati byli i přítomní prarodiče vnuků, je škoda, že jich tentokrát nepřišlo víc.

Starostka obce paní ing.Anna Mikošková připomněla ve svém projevu rodičům, jak drahý poklad spočívá v jejich rukou. Čeká je při výchově dětí úkol odpovědný, ale i krásný a radostný.



Do svazku obce byly přivítány a do pamětní knihy OÚ zapsány tyto děti:

Šimon Čaňo	Michaela Říhová
Tomáš Koleček	Lucie Golasovská
Dominik Chrenko	Vendula Kociánová
Tomáš Žemla	Aneta Dořičáková
Julie Hendrychová	Nikolas Hrabovský
Adéla Poláchová.	

Setkání důchodců ve Veselé

Zase uplynul jeden rok a veselší důchodci našli ve svých schránkách pozvání na své tradiční setkání. I tentokrát – 24.října jsme v našem KD prožili opravdu pěkné odpoledne. Program byl nejen bohatý a pestrý, ale vzal nás všechny přítomné doslova „za srdce“.

Po vystoupení našich malých občánků z MŠ, kteří se jako každoročně ukázali jako nebojácné šikulky s hereckým i pěveckým talentem, nastoupili milí hosté. Dětský taneční soubor „Ovečky“ valašského souboru BAČA nás aspoň na chvíli vrátil do časů našich mladých let, kdy jsme tyto písničky slyšeli. Jejich milé bezprostřední vystoupení vystřídali další, jen o pár let starší tanečníci souboru. Při pohledu na ně nás – rodilé valachy hrál pocit, že snad ještě nějaký čas ta poctivá a slušná kultura přežije. Kéž by vydržela ještě hodně let. Za doprovodu cimbalovky to byl zážitek, na který se nezapomíná. Zbytek celého odpoledne nám zpříjemnila harmonikářka paní učitelka Vařejčková. Už její úvodní skladba „Sbor židů“ z Nabucca nás utvrdil v tom, že svou hudbou doslova žije.

Přítomné pozdravila i paní starostka Mikošková, která byla připravena odpovídat na případné dotazy. Samozřejmě jako vždy nechybělo dobré občerstvení a bohatá tombola. Co však chybělo – byli pozvaní důchodci. Přítomných jsem napočítala jen 29. Nemyslíte, že tak pečlivě připravené setkání, s tak bohatým a hodnotným programem, by si zasloužilo větší účast?

Takže aspoň za nás všechny přítomné, kteří jsme byli víc jak spokojeni, vyslovuji poděkování p.učitelkám H.Urbanové, M.Repperové a p.M.Janošové, které se na organizaci celého setkání podílely. Srdečné díky – nenechte se odradit...

A.Palátová

Vzpomínka na zesnulé v roce 2003-04

Nechme spát ty, co spí – kdo odešel, již se nevrátí...

Počátkem listopadu mají podzimní dny zvláštní ráz – slaví se památka zesnulých. Proto se cílem každoročního dušičkového putování většiny z nás stávají hřbitovy. Jsou to místa tichá, krásná a památná – a v tyto dny se mění v kvetoucí zahrady. Zahrady života, ne smrti. Protože nejsou mrtvi ti, kteří zaseli dobré zrno do živné půdy. Tam odpovídají naši blízcí – příbuzní, přátelé, sousedé. U jednotlivých hrobů postojíme, zavzpomínáme, položíme květinu či zažehneme svíčky.

Vzpomeňme proto společně na ty, kterým v uplynulém roce osud předurčil cestu poslední.

Byli to tito naši spoluobčané a rodáci:

listopad 2003

- 11.11. - Jan Krumpolc, Val.Meziříčí, - 70 r.
- 15.11. - Josefa Surovcová, Zašová – 72 r.
- 24.11. - Eduard Martinek, Veselá – 81 r.

prosinec 2003

- 7.12. - Petr Schmied, Zubří – 29 r.
- 11.12. - Emil Bažant, Ostrava - 67 r.
- 25.12. - Alois Poruba, Zašová - 67 r.

únor 2004

- 1.2. - Jarmila Jasná, Zašová – 76 r.
- 6.2. - Božena Martinková, Zašová – 86 r.
- 13.2. - Josef Žáček, Zašová – 55 r.

březen

- 12.3. - Petr Hurtík, Zašová – 29 r.
- 13.3. - Vítězslav Čán, Zašová – 70 r.

duben

- 4.4. - Anna Coufalová, Zašová – 97 r.
- 8.4. - Josef Blažek, Zašová – 73 r.
- 9.4. - ing.Miroslav Poruba – 75 r.

červen

- 3.6. - Alois Janiš, Zašová – 82 r.
- 4.6. - Ludmila Kopecká, Zašová – 84 r.
- 18.6. - Ludvík Poruba, Zašová – 84 r.
- 25.6. - Jan Slavík, Zašová – 66 r.

červenec

- 14.7. - Ludmila Pavelková, Zašová – 90 r.
- 22.7. - Alois Špůrek, Zašová – 55 r.
- 28.7. - Marta Vaiglová, Veselá – 82 r.
- 28.7. - Květoslava Poláchová, Val.Meziříčí – 76 r.

srpen

- 16.8. - Bohumila Rusková, Zašová – 94 r.

září

- 19.9. - Blanka Válková, Zašová – 56 r.
- 25.9. - Anna Pospíšilová, Veselá – 72 r.
- 27.9. - Anna Jaroňová, Zašová – 70 r.

říjen

- 13.10. - Anna Pohorelská, Zašová – 90 r.
- 16.10. - Josef Palát, Veselá – 62 r.
- 21.10. - Marie Podaná, Rožnov – 52 r.
- 26.10. - Marie Kubešová, Val.Meziříčí – 86 r.
- 31.10. - Peter Palider, Zašová – 49 r.



Naši školáci v Anglii

Každý, kdo se kdy snažil proniknout do tajů cizího jazyka, mi potvrdí, že nejlepším učitelem je vždy praxe, a to nejlépe v zemi, kde se touto řečí mluví. Člověk je tak vystaven reálným podmínkám a skutečným situacím, ke kterým musí zaujmout svůj postoj a na které „chtě-nechtě“ reaguje. Pobyt v cizině silně umocňuje základy získané ve škole

a vytváří novou motivaci pro další studium jazyka. Všechny těchto a dalších aspektů jsme si velmi vědomi, a tak jsme začali již od jara plánovat zájezd školáků do Anglie.

Po důkladných přípravách jsme se konečně dočkali: v neděli 24. října vyrazila skupina 22 žáků naší školy s pedagogickým doprovodem na dlouhou cestu do Británie. Cestou jsme se zastavili v Praze, kde přistoupila další skupina, se kterou jsme celý studijně-poznávací zájezd absolvovali. Mohu říct, že děti obou škol k sobě velmi rychle našly cestu a fakt, že pocházejí z dosti vzdálených částí naší republiky, nečinil vůbec žádný potíže.

Cesta do Anglie nám (autobusem) trvala asi 20 hodin. Během noci jsme projeli Německo, Belgie a nad ránem nás přivítal severofrancouzský přístav Calais. Zde jsme se s celým autobusem naložili na speciální vlak, který využívá před pár lety otevřený podmořský Eurotunel a spojuje tak kontinentální část Evropy s britskými ostrovy. Stejnou cestu opačným směrem jsme pak absolvovali o týden později.

Cílem naší cesty bylo přímořské město Hastings, které je v anglických dějinách známé jako místo bitvy mezi Francouzi a Angličany v roce 1066. Žáci byli ve dvojicích a trojicích ubytováni v anglických rodinách, kde se rovněž stravovali. Tento způsob bydlení jsme zvolili zcela záměrně. Děti tak nejlépe poznají životní styl dnešních Angličanů, jejich tradice a zvyklosti. Mohou tak porovnávat obě, často dosti odlišná kulturní zázemí.

Jak jsem již dříve uvedl, zájezd byl koncipován nejen jako poznávací, ale důležitou součástí byla i stránka studia anglického jazyka. Žáci v dopoledních hodinách navštěvovali soukromou jazykovou školu, kde si pod vedením anglických lektorů upevňovali u nás získané vědomosti a rozšiřovali své konverzační schopnosti a dovednosti. Na závěr pobytu obdrželi všichni od Majors School certifikát o absolvování jazykového kurzu.



V odpoledních hodinách jsme využívali našeho autobusu k výletům. Pořídali jsme se do pirátského městečka Rye, viděli jsme pašerácké jeskyně v Hastings, katedrálu v Canterbury, hrad v přístavním městě Dover. Prošli jsme se za slunečního počasí se silným větrem po známých útesech Seven Sisters, které se nachází poblíž města Eastbourne. Kdo projíždí jižní Anglii, nemůže vynechat návštěvu Stonehenge, místa stavby z obrovských kamenných monolitů. I my jsme tudíž toto tajemné místo zařadili do scénáře jednodenního výletu. V rámci tohoto výletu jsme se rovněž zastavili ve městě Brighton se skvělou expozicí podmořského světa Sea Life Centre.

Když jsme pak v sobotu ráno opouštěli „své“ rodiny v Hastings, bylo nám i trochu smutno, že ten týden tak rychle uběhl ... Ale čekal nás ještě závěrečný výlet do Londýna, hlavního města Spojeného království.

Obrovská několikamilionová metropole nás přivítala velmi pěkným počasím. Vzhledem k časově omezeným možnostem jsme zdaleka nemohli navštívit a zhlédnout všechny památky a zajímavá místa. Přesto se nám podařilo prohlédnout

si Westminster Abbey, opatství, které je centrem anglikánské církve, vidět budovy britského Parlamentu se slavnou hodinovou věží Big Ben, projít se po velmi pěkně udržovaném parku St. James's, na jehož konci se nachází sídlo královské rodiny Buckingham Palace. Zde jsme byli svědky strídání stráží – velmi zajímavého a divácky atraktivního ceremoniálu. Navštívili jsme obě nejznámější londýnská náměstí: Trafalgar Square a Piccadilly Circus. Někteří si prohlédli alespoň část dvoutisícové sbírky obrazů v National Gallery. Absolutním vyvrcholením pak byla prohlídka muzea voskových figurín Madame Tussaud's. Když jsme večer unaveni a plni zážitků nasedli do autobusu, ani nám nepřišlo, že zájezd už je u konce a čeká nás opět ta velmi dlouhá cesta domů.

Na závěr musím všechny naše žáky pochválit – během celého zájezdu byli vzorně ukázněni, zodpovědní, a projevíli úžasnou schopnost orientace v cizojazyčném prostředí. Věřím, že jim návštěva Velké Británie přinesla hodně pozitivního pro jejich život a zkušenosti, že nyní mnohem více chápou nutnost znalosti cizího jazyka jako komunikačního prostředku mezi národy a snad i jako podmínky pro úspěšnou budoucí kariéru.

Chtěl bych touto cestou také poděkovat vedení naší školy, které rodičům žáků usnadnilo finančním příspěvkem za svého rozpočtu celkové náklady. Chci rovněž poděkovat místním podnikatelským subjektům Potraviny Macháčkova, restaurace U Petřeků a potravinám Delikates za sponzorské dary, které našim dětem cestu zpříjemnily.

Mgr. Miloslav Vymazal, učitel

Vzdušný prostor Zašové narušen ...

Třetí říjnovou neděli ovládli vzdušný prostor Zašové v úseku Skála –Černý Kopeček draci a dračice dětí z mateřské školky. Učitelky pro děti, ale nejen pro ty, které školku navštěvují, připravily Drakiádu – odpoledne plné soutěží na souši i ve vzduchu.



Děti se převážně zapojovaly do podzimních radovánek a pozemních bojů – např. kdo posbírá více brambor, strefí se dýní do branky, navleče z korálků dračí ocásek. A rodiče? Ti už mezitím na protějším Černém Kopečku trpělivě snažili vypustit své papírové či plastové draky do vysokých sfér.

Přes počáteční nepříznivé vzletové podmínky předváděli piloti nadprůměrné výkony při pokusech dostat draky do lepších leteckých proudů a leckterý z nich musel start několikrát opakovat či provádět povolené technické úpravy na svých vznášedlech. V průběhu odpoledne se povětrnostní podmínky zlepšily a nebe bylo poseto draky, mezi kterými tu a tam vznikl napínavý vzdušný souboj. Naštěstí vše proběhlo bez ztrát na dračích životech.

Kromě krásných zážitků a odměn pro děti připravily paní učitelky i občerstvení – teplý čaj na zahřátí promrzlých dětských prstíků a pro rodiče i to svažené víno bylo. ... Prostě nádherně prožitá podzimní neděle.

Jménem všech rodičů a dětí děkujeme za tuto skvěle připravenou akci, těm, kteří na ni měli velkou zásluhu:

Producent: Mateřská školka Zašová

Režie: učitelky z oddělení Berušek, Motýlků a Sluníček

Kamera a střih: pan Petr Špůrek

Zvuk, text a hlas: pan Petr Borovička

Ozvučovací technika: Otec Vojtěch Daněk

Počasí: sv. Petr

„Koulelo se koulelo“

Léto je nenávratně pryč. Vládu převzal podzim plný barev, zralých plodů a kouzelných změn v přírodě. V mateřské školce ve Veselé jsme podzim přivítali s velkým elánem a s novým projektem pod názvem „Koulelo se koulelo“. Jablíčko, které roste v sadu, je smutné a zadumané. Vidí na hvězdy, ale je uvězněno mezi zelenými listy jako v kleci, nevidí, co se děje na zemi. A tak se snažíme s dětmi jablíčku přiblížit ten krásný svět kolem nás.

Poznali jsme skřítku, který uměl čarovným proutkem měnit počasí. Navštívili jsme sad, natrhali ovoce a zeleninu a společně připravili spoustu vybraných a zdravých lahůdek. Na konci září jsme společně s dětmi ze Základní školy připravili „Jablíčkovou olympiádu“, ve které si děti mohly změřit své síly v různých disciplínách. Vyzkoušely si slalom na chůdách mezi bramborami, koulení dýně na branky, sjezd z klouzačky s jablíčkem do písku, házení ovoce do hladové tlamy červíka a jiné. Malí sportovci se v podvečer rozcházelí domů s rodiči nejen s odměnami, ale i s mnoha zážitky.

V měsíci říjnu jsme poznávali tajemství lesa, určovali stromy a jejich plody, sbírali houby. Velký zážitek si odnesly děti, rodiče i prarodiče ze strašidylkové slavnosti, kterou jsme uspořádali v období „dušiček“. Z dětí se stala strašidylka a spolu s rodiči nebo prarodiči vybavenými lucerničkami se vydali na večerní pouť Veselou, plnou legrace a překvapení. Při zpáteční cestě se jim podařilo dokonce spatřit Bílou paní, která se procházela na zahradě a také zanechala všem odvážným strašidlům odměnu. Ochuzeni nebyli ani dospělí, na které také čekalo malé pohoštění.

A co naše jablíčko? Už není vůbec smutné a zadumané. I obyčejné jablíčko může přinášet radost. V době vánoční si ho rozkrojíme a možná spatříme hvězdičku, kterou v sobě ukrývá.

H.U.

Pohlazení na duši...

O současné mladé generaci se v poslední době – díky pohotovým sdělovacím prostředkům – moc lichotivého nedovídáme. Lidi staršího věku to pak nutí přemýšlet o příčinách a vinících tohoto stavu.



Jistě i zde platí rčení, že kdo má ostré lokty a umí křičet, že je ho pak více vidět. Naopak ten, kdo něco umí, je zpravidla slušný a nenápadný, moc se o něm neví a často se pak stává i terčem posměchu těch prvních, více průbojných.

Do kategorie těch, kteří něco umí bezesporu patří i sourozenci Podzemní – Petra, Martina a Kuba. Potkáváme je u nás denně, aniž bychom tušili, co skrývají ve svém nitru – v srdcích i hrdlech. Bylo nám to však umožněno poznat v dostatečné míře. Trio sourozenců Podzemných v doprovodu své maminky a pana učitele J.Nechanického přišli ve středu 27.října mezi zdejší seniory do jejich klubu. V 1,5 hodinovém programu složeného z písní, skladeb pro zobcové flétny, foukací harmoniku, cimbál a elektrofonický akordeon nám předvedli výsledek své pětileté zájmové činnosti – pestrý a kvalitní repertoár.

Přítomní senioři si tak ověřili, že na světě jsou stále ještě věci milé a příjemné. A také mládí, které dovede rozdávat radost a dobrou pohodu jiným. Děkujeme srdečně – a přejeme mladým talentům jak výdrž, tak i úspěchy v životě.

-APO-



Kronika orelských událostí – říjen 2004

- Dne 30.9.2004 se konalo ve Vratislavi (Polsko) historicko-vědecké zasedání, pořádané společností Civitas Christiana na téma „Slezsko a Čechy ve 14.století“, na které byl pozván i br. J.Cholewa, který připravil malou výstavku s medailemi a mincemi z tohoto období. Patronem zasedání byl generální konzul ČR ve Vratislavi. Na zahájení byla mše sv. za český a polský národ. Mezi vzácnými hosty byl též královehradecký biskup Dominik Duka a historikové z Hradce Králové a Pardubic, kde si letos připomínají 640.výročí smrti prvního pražského arcibiskupa Arnošta z Pardubic.

- 12.10.2004 se v naší orlovně konalo poprvé zasedání župního výboru s účastí vzácných hostů: prezidenta Orla z Bratislavy ing.J.Gálíka, místostarosty Orla br.Michalčáka a představitelů všech župních jednot, vedených starostou Bauerovy župy br.Krystyníkem. Kromě informací z ústředí Orla a diskuse byl promítnut též film, při kterém ing.Gálik seznámil přítomné s podmínkami i výsledky práce ze téměř 80 let existence slovenského Orla. Jeho členové uskutečnili s velkou účastí cyklo-pout' z Bratislavy přes Assisi do Říma, kde byli přijati Sv.Otcem. Účastníci župního setkání vyjádřili radost z dalšího poznávání a spolupráce se slovenskými Orly. Při zasedání byl též předán dárek a přání k životnímu jubileu br.A.Pospíšila, starosty Orla v Novém Jičíně, medaile br.K.Ligockému za jeho sportovní výkony a br.V.Zvoníčkoví ml. za dosavadní obětavou práci a úsilí ve funkci správce naší Orlovny.

- 16.10.2004 se uskutečnil na asfaltové dráze z MŠ do Orlovny 1.ročník závodu v běhu na kolečkových bruslích v Zašově. Vítězi v jednotlivých kategoriích byli – J.Pospíšil, J.Hajda, P.Hajda, P.Cabanakis, E.Dvořáková a A.Cholewová. Všichni obdrželi věcné ceny, diplomy a občerstvení. Zvláštní dík patří br.K.Ligockému za organizaci a vedení závodu.

- 23.10.2003 se zašovští Orli v sestavě Z.Jaroň, T.Maliňák, F.Slezák, M.Jadrníček a P.Dobeš zúčastnili florbalového turnaje starších žáků v Mořkově, kde po dvou vyhraných utkáních získali pěkné 3.místo.

- 30.10.2004 se konal v Huslenkách 8.ročník župního šachového turnaje, kde zašovští Orli P.Cabanakis a M.Vičan získali na 6 utkání po třech vítězstvích. Celkem se účastnilo 30 hráčů.

27.11.2004 se uskuteční již tradiční setkání seniorů v Zašově. Účast přislíbili mj. i P. Petr Dujka, předseda duchovní rady Orla, též prezident slovenského Orla br.ing.j.Gálik s delegací. Setkání začne v 10 hodin mší sv. v kostele, na kterou srdečně zveme všechny farníky a příznivce Orla. Ke změně termínu došlo z důvodu konání ústředí Rady Orla v Brně.

S orelským pozdravem „Zdař Bůh!“

za Radu jednoty Orla L.Cholewová

Z výstavy okrasného ptactva našich chovatelů

Ve dnech 30.-31.října uspořádali zašovští exotáři v budově chovatelského střediska místní výstavu okrasného ptactva. V přízemí budovy si návštěvníci mohli prohlédnout expozici barevných kanárů, chovaných př.Málkem, pak expozici drobných exotů, zebříček, chůviček, panenek a rýžovníků př. Šimčíka a Karafiáta. Dále pokračovala expozice kolekcí agapornisů př.Trtíka. Pěkným dojmem působilo dvanáct osvětlených vitrín, kde byli vystaveni choulostivější exoti, pásovníci, astrildi, motýlci, amadiny a čížci od př. Šimčíka, Šrámka, Jüvy a Krtelíka. Dále následovala kolekce cizokrajních holoubků pruhovaných, kapských a diamantových př.Šrámka. Na chodbě a poschodí budovy byly umístěny voliéry s papoušky australskými a africkými, zvláště pěkná byl kolekce alexandřů malých v různých mutacích, které vystavil př. Minarčík z Hutiska. Zájemci o koupi exotů si mohli vybrat z opravdu bohaté nabídky. Celkem bylo vystaveno 150 ks exotů. Pro návštěvníky výstavy chovatelé připravili i dobré občerstvení, bohužel ale tentokrát nebyl počet návštěvníků tak veliký, jako jindy, což úspěch této výstavy trochu znehodnotilo. Výbor ZO ČSCH Zašová vyslovuje poděkování všem, kteří se o přípravu a průběh výstavy zasloužili.

J.Trtík

Volejbalový turnaj

V sobotu 23. října 2004 se konal ve SPORT CENTRU 1. ročník zašovského turnaje ve volejbale o putovní pohár. Změřit síly si přišly tyto družstva: Tenis, Obecní úřad, hasiči, Valašské Hovada, Kuřátka, Citrus a pořadající družstvo ŽENY.



Po dlouhé sedmihodinové bitvě, při systému hry „každý s každým po dvou setech“, zvítězil cyklistický tým Valašské Hovada, na druhém místě skončil Tenis a třetí místo obsadilo družstvo Citrus, které tvořili členové TJ Zašová.

Doufáme, že první ročník nebyl také posledním a těšíme se na další turnaj v příštím roce.

Děkujeme těm, kteří pomáhali s organizací a všem účastníkům za jejich sportovní výkon.

Sportu zdar!

Volejbal ŽENY



Fotbalový říjen

Výkony zašovských fotbalistů v měsíci říjnu přece jenom zaznamenaly určité zlepšení. Družstvo mužů se probudilo, a i když nepředvádí světové výkony, dokázalo vylepšit téměř beznadějnou situaci a dotáhnout se na své sousedy v tabulce.

Dorostenci pokračovali v dobrých výkonech a jen škodou, že poslední tři zápasy remizovali, čímž přišli o 6 bodů, které jim můžou v konečné tabulce chybět. Ale i tak po podzimu se pohybují v popředí tabulky.

Starší žáci se střelecky hodně trápí a spoléhají jen na střelce Petřeka, který ovšem sám nic nezmůže. Do koncovky by se měli také zapojit i další hráči a výsledky by byly rozhodně lepší.

Na druhé straně ale můžeme pochválit jejich obrannou hru.

Mladší žáci se v říjnu vítězství nedočkali a pohybují se na předposledním místě krajské soutěže.

Počátkem listopadu fotbalové soutěže končí a na mistrovské zápasy se půjde až v polovině března 2005.

Muži

Kelč – Zašová 6:2	Tydlačka, Trtík
Zašová – Val. Bystřice 0:1	
Zašová – 1. Valašský FC B 3:1	Merta 2, Sudík
Střítež – Zašová 4:0	
Zašová – Lidečko 2:0	Tydlačka, Šavrdra

Dorost

Zašová – Poličná 3:0	Onderka, Maleňák A., Stromšík
Hrachovec – Zašová 0:5	Kopec 2, Maleňák A. 2, Dudzik
Zašová – Choryně 2:1	Macek, Cobanakis
Bynina – Zašová 2:2	Kopec, Maleňák A.
Zašová – Růžďka 0:0	
Zašová – Dolní Bečva 1:1	Kopec

St. žáci

Zašová – Napajedla 1:0	Petřek
Zašová – V. Klobouky 1:1	Petřek
Slušovice – Zašová 0:0	
Zašová – V. Karlovice 0:0	

Ml. žáci

Zašová – Napajedla 0:1	
Zašová – V. Klobouky 2:6	Onderka, Andrašik
Slušovice – Zašová 3:0	
Zašová – V. Karlovice 1:7	Koláček

Vladimír Štěpán

POZVÁNKA

Oddíl fotbalu TJ Zašová a Obec Zašová připravují na měsíc prosinec tradiční turnaj žáků

O pohár starostky obce.

Hrát se bude v hale Sport centrum při ZŠ Zašová a turnaje bude v těchto termínech:

mladší žáci – sobota 11.12. a starší žáci sobota 18.12.
Začátek obou turnajů je v 8.00 h. a hrát se bude celé dopoledne.

Program Klubu důchodců

(listopad – prosinec)

- 17.11. – státní svátek – klub bude uzavřen
- 24.11. – žolíkový turnaj a jiné společenské hry
- 1.12. - zábavné odpoledne se zpěvem a harmonikou paní Marty Porubové
- v 17 hodin schůzka výboru
- 8.12. - individuální setkání spojené s „Mikulášským miniobdarováním“
- 9.12. - 13,30 – setkání pracovníků školství
- 15.12. - „Radostně budem zpívatí...“ – zpěvem koled si navodíme příjemnou vánoční pohodu.

Kam za zábavou a kulturou?

ZAŠOVÁ

Kino SPORT

pátek 19.11.- 18 hod. – ÚSVIT MRTVÝCH – akční zombie horror

pátek 26.11.- 18 hod. – STEPFORDSKÉ PANIČKY - komedie

VALAŠSKÉ MEZIŘÍČÍ

Společenský klub – KZ

čtvrtek 18.11.- 20 hod. – Lenka Filipová s kapelou
pátek 19.11.- 20 hod. – Listy důvěrné – Hádanka života – účinkují Z. Adamovská a L. Munzar + Moravský kvarteto

čtvrtek 18.11. – sobota 20.11. – 40. MORAVSKÝ FESTIVAL POEZIE – „O ŠTÍT MĚSTA VALAŠ. MEZIŘÍČÍ“ – soutěž amatér. recitátorů
středa 24.11.- 19 hod. – ZAHREJ TO ZNOVU, SAME – divadlo Jana Hrušínského Praha

čtvrtek 9.12.- 19,30 hod. – M. Kasík a K. Krkavcová – koncert

Muzeum

do 21.11. – Drahomíra Dvořáková-Baruchová -: Kresby a ilustrace – výstava

do 5.12. – Moderní paličkovaná krajka – výstava B.Hambálkové a J.Heimerlové

24.11. – přednáška – „Za poznáním přírody ve světě i u nás“.

Městská knihovna

úterý 16.11.- 18 hod. – Astrologie – přednáška R.Zapletala

úterý 23.11.- 18 hod. – Beseda s MUDr. Evou Petrovou autorkou publikace Kazisvěti

úterý 30.11.- 18 hod. – cestopisný pořad Jana Trůnečka – Indonésie srdcem – videofilm

ROŽNOV P. RADH.

T – KLUB – společenský dům

pátek 19.11.- 19 hod. – ŽENSKÝ ZÁKON – divadelní komedie v podání amatér. divad. souboru z Těškovice
pondělí 29.11. – 19 hod. – sál ZUŠ – koncert Janáčkova kvarteta

čtvrtek 2.12. – 19 hod. – Společ.dům – Otevřené manželství – tragikomedie s herci Karlem Rodenem, Janou Krausovou a Marianem Rodenem

Městská knihovna

pondělí 22.11. – 17,30 hod. – Waldorfská pedagogika – přednáška

úterý 23.11. – 17,30 hod. – Vzpomínka na Čeňka Kramoliše – uvádí Mgr.D.Drápala

- středa 24.11.- 17 hod.- Slet valašských babiček – první veselé setkání rožnovských a meziříčských babiček organizovaných i neorganizovaných

čtvrtek 25.11.- 18 hod. – Česko-slovenská čítanka – XIX.výstava poezie mladých tvůrců

Základní umělecká škola

neděle 28.11.- 15 hod. – kostel Všech svatých – 1.Adventní koncert

pondělí 29.11.-17,30 hod. – sál ZUŠ – 3.koncert žáků ZUŠ

Valašské muzeum – Valašská dědina

neděle 5.12. – 15-19 hod. – Mikulášský podvečer

pondělí 6. – sobota 11.12. a pondělí 13. – úterý 14.12. po celý den ve Valašské dědině – Vánoce na dědině – od Ondřeje do Tří králů.

sobota 11.12. od 9 hod. – Dřev. městečko – Vánoční jarmark

Pizzerie ALFA

přijme brigádníky na rozvoz pizzy.

Bližší informace: p. Krčmář, telef. č. 602 768 515